

**BÁRKÁKBAN BÍZVA – ALBÁN
IRREGULÁRIS MIGRÁNSOK AZ
EGYESÜLT KIRÁLYSÁGBAN**

Migrációkutató Intézet

**Gyorselemzések
Párducz Árpád**

2023/16

2023.07.24.

Gyorselemzések 2023/16

Bárkákban bízva – Albán irreguláris migránsok az Egyesült Királyságban

Az Egyesült Királyságban benyújtott menedékkérelmek száma 2010 óta folyamatosan emelkedik. Az elmúlt években azonban a Közel-Kelet és Délkelet-Ázsia országaiból érkezők mellett egyre növekvő számban vannak jelen albán irreguláris migránsok is, ami cselekvésre készítette a brit kormányzatot. Rishi Sunak miniszterelnök vezetésével a kormányzat több tervet kidolgozott a növekvő migrációs nyomás és az albán irreguláris migránsok jelentette problémák megoldására, ám ezek hatékonysága jelenleg kérdéses. Az albán szervezett bűnözői csoportok jelenléte mellett a probléma megoldását akadályozza az albán fél csekély hajlandósága is.

Brit és albán migrációs tapasztalatok

Nagy-Britanniát gyarmatbirodalmának köszönhetően az európai országoknál hamarabb elérték a nagyobb bevándorló csoportok. Ennek következtében a brit kormányok már az 1960-as és 1970-es években szigorítani kezdték a migrációs törvényeken, kiváltképp a munkaerő migráció esetében.¹ Ám az 1990-es évek válságait követően a londoni vezetés ismét lehetővé tette nagyszámú menekült és bevándorló érkezését.² Fontos megjegyezni, hogy a '90-es évek az érkezők származásában is választóvonalat jelentettek. A korábban a Nemzetközösség, illetve Dél-Ázsia országaiból érkezőket felváltották a Kelet-Európából és Kelet-Ázsiából érkező menedékkérők.³ Ebben a korszakban a brit migrációs és integrációs politika alapvetően három vezérelv mentén szerveződött: hatékony határvédelem, az érkezők kibocsájtó országának pontos azonosítása, ezeket követően pedig a védelemben részesültek minél gyorsabb integrációja.⁴

Míg Nagy-Britannia esetében egy klasszikus célország, addig Albánia esetében egy klasszikus kibocsátó ország migrációs mintázatait figyelhetjük meg. A kommunista vezetés bukását követően nagyszámú albán állampolgár a kivándorlás mellett döntött. Kezdetben a szomszédos Olaszország és Görögország nevezhető meg célországgként, ám 2000-re már egy hozzávetőlegesen 800 000 fős albán diaszpóráról beszélhetünk világszerte.⁵ A 2001-es albán népszámlálás adatai szintén a diaszpóra jelentős növekedéséről számoltak be. Emellett a census két máig fennmaradó migrációs dinamikára is ráirányította a figyelmet. A migrációs hajlandóság az ország déli megyéiben a legkiemelkedőbb, a leggyakoribb migrációs célország pedig a déli szomszéd Görögország. A migrációs hajlandóságot részletező rangsor második helyét az ország nyugati, erdős megyéi foglalják el, ám itt a frekvenciált célországok között már megjelenik Olaszország és Nagy-Britannia is.⁶

¹ KYMLICKA 2000.

² HAMPSHIRE 2005.

³ BERKELEY et al. 2006.

⁴ FAVELL 1998.

⁵ BARJABA-KING 2013.

⁶ Ibid.

Gyorselemzések 2023/16

Albánia esetében a közelmúlt migrációs tapasztalatai és adatai sem festenek kedvezőbb képet. A helyzetet tovább nehezíti, hogy míg az 1990-es és 2000-es évek migrációs eseményeiről megbízható adatokkal rendelkezünk, ez nem mondható el a jelenlegi, 2020 óta tartó tendenciákról.⁷ A 2019-es földrengés mellett a COVID-19 világjárvány is jelentősen hozzájárult a folyamatok felerősödéséhez. A Világbank adatai szerint a járvány alatt az albán lakosság 22%-a került a szegénységi küszöb alá.⁸ A helyzetet tovább bonyolítja az albán gazdaság kitettsége a diaszpórának. A 2022-es költségvetés második negyedében a GDP 31%-a diaszpóra által hazautal bevételekből származott.⁹ Andi Hoxhaj migrációs szakértő véleménycikkében kifejti, a 2022-ben Albániából kivándoroltak száma 2021-hez viszonyítva 10,5%-kal nőtt. A nagyarányú növekedés leginkább a fiatalokhoz köthető, fő kiváltó okai pedig a magas megélhetési költségek, illetve a nagyarányú munkanélküliség.¹⁰

Ahogy a fentiekből is kitűnik Nagy-Britannia elsősorban az 1990-es években vált az albán migráció célországává. Habár az országban élő albán közösség létszámában jelentősen kisebb, mint például az egykori Nemzetközösség országaiból érkezett közösségek, pontos létszámuk meghatározása még így is folyamatos nehézségekbe ütközik. Egy az angol kormány számára készített 1990-es dokumentum egy 150 fős diaszpórát említ, míg a következő, 2001-ben készült már egy 2 100 fős közösségről tesz említést.¹¹ Az albán kormányzat 2005-ös jelentése azonban már egy 50 000-es nagy-britanniai albán közösséget emel ki, ami akkoriban a harmadik legnagyobb európai albán diaszpórának számított.¹² Ezzel szemben azonban érdemes kiemelni, hogy a brit statisztikai hivatal a 2021-es népszámlás során egy 21 000 fős albán közösséget azonosított.¹³ Ennek azonban ellentmond a Nemzetközi Migrációs Szervezet (IOM) 2008-ban készült jelentése, amely egy 70 000-100 000-es nagyságú albán közösséget feltételez Nagy-Britanniában.¹⁴ Hasonló méretű közösséget feltételez a Zana Vathi migrációkutató által írt 2015-ös, a témával foglalkozó kötet is.¹⁵

A csatornaátkelések kérdése

A Nagy-Britanniában élő albán közösség számához hasonlóan a Nagy-Britanniát és Franciaországot elválasztó csatornán keresztül végrehajtott illegális migrációs mozgásokról is kevés információval rendelkezünk. A brit belügyminisztérium első alkalommal 2018-ban rögzített ilyen típusú migrációs mozgásokat. Több brit kutató szerint hasonló próbálkozások a 2018-at megelőző időszakban is történtek, ám alacsony számuk miatt észrevétlenek maradtak. A 2018 óta eltelt négy

⁷ HOXHAI 2022.

⁸ Ibid.

⁹ Ibid.

¹⁰ HOXHAI 2023.

¹¹ VATHI 2015.

¹² GOVERNMENT OF ALBANIA 2005.

¹³ ONS 2021.

¹⁴ IOM 2008.

¹⁵ VATHI 2015.

Gyorselemzések 2023/16

évben azonban az érkezési számok meredeken emelkednek. A 2018-ban bárkákon átkelő 299 irreguláris migráns száma 2022-re 45 766 főre emelkedett.¹⁶

Az Európából érkező irreguláris migránsok által beadott nagyszámú menedékkérelem komoly kihívás elé állította a már korábban is a túlterheltség jeleit mutató brit menekültügyi rendszert, ezért a 2019-óta hivatalba lépett három konzervatív kormányfő (Boris Johnson, Liz Truss, Rishi Sunak) a probléma gyors megoldása és a menekültügyi rendszer felülvizsgálata mellett tett hitet. Ebbe a kormányzati elgondolásba illeszthető be Suella Braverman jelenlegi belügyminiszter még 2021 januárjában a parlament előtt tett kijelentése, mely szerint a kormány által bemutatott Nemzetiségi és Határvédelmi jogszabály lehetővé tenné „a működésképtelen brit menekültügyi rendszer kijavítását”, amely így hatékonyan vehetné fel a harcot az irreguláris migránsokkal szemben.¹⁷ A konzervatív kormány elképzelései szerint a törvény már néhány hónap alatt az érkezőszám csökkenését eredményezte volna,¹⁸ ám ennek éppen az ellenkezője történt. Rishi Sunak miniszterelnökké válását követően az irreguláris migráció kérdését az ország egyik fő problémájának nevezte, és ígéretet tett a probléma 100 nap alatt történő megoldására.¹⁹ Sunak elképzelései szerint az Egyesült Királyság menekültügyi rendszerét kizárólag egy új jogszabályon keresztül lehet megreformálni.²⁰

Thom Brooks, a Durhami Egyetem professzora szerint a csatornán keresztül történő irreguláris migráció elsősorban a Brexit miatt jelent problémát Nagy-Britannia számára. Brooks szerint az egymást követő kormányzatok nem mérték fel, milyen változásokat hozhat magával a Dublin-rendszer elhagyása, ezért a problémát nem kezelték visszafogadási egyezményeken keresztül.²¹ A professzor szerint ennek a hibás döntésnek köszönhető a calais-i menekülttáborból Nagy-Britannia felé irányuló migrációs útvonal megerősödése.²²

Év	Irreguláris migránsok száma	Változás az előző évhez képest
2018	299	+ 299
2019	1 843	+ 1 544
2020	8 466	+ 6 623
2021	28 526	+ 20 60
2022	45 766	+ 17 240

A csatornán átkelő észlelt irreguláris migránsok száma 2018 óta²³

¹⁶ BROOKS 2023.

¹⁷ UK PARLIAMENT 2021.

¹⁸ COOPER 2021.

¹⁹ SUNAK 2022.

²⁰ BBC 2022a.

²¹ BROOKS 2023.

²² Ibid.

²³ Adatok forrása: BROOKS 2023.

Gyorselemzések 2023/16

Az albán állampolgárok jelentette kihívások

A csatornán átkelő irreguláris migránsok számának folyamatos növekedése mellett fontos kiemelni a bárkákat igénybe vevők között a folyamatosan emelkedő számú albán állampolgárt is. A BBC információi szerint 2020-ban 50 albán irreguláris migránst fogtak el a hatóságok, ez a szám a következő évben 800-ra, majd pedig 2022-ben 12 301 főre emelkedett.²⁴ Ez alapján kijelenthető, hogy a tavalyi év során bárkákon Nagy-Britanniába érkezők 28%-a albán állampolgár volt.

A brit alsóház belügyi bizottságának migrációs különbizottsága jelentésében kiemeli, bár a nagyarányú emelkedés pontos okai nem határozhatók meg, öt tág kategória mégis elkülöníthető:²⁵

1. Gazdasági megfontolások az albán gazdaság nehéz helyzete miatt.
2. Hit abban, hogy a brit menekültügyi rendszer minden partot érő irreguláris migráns számára hosszú távú vagy meghatározatlan idejű tartózkodási lehetőséget biztosít.
3. A brit munkaerőpiac nyitottságába és a könnyű munkavállalásba vetett hit.
4. Emberkereskedelem áldozataivá vált férfiak és nők.
5. A szervezett bűnözői csoportok nagyfokú aktivitása és támogatása.

A fentebb felsorolt kategóriák közül a szervezett bűnözői csoportok igénylik talán a legtöbb figyelmet. A különbizottság előtt Dan O'Mahoney, a brit rendőrség La Manche-csatorna biztonságáért felelős parancsnoka azt nyilatkozta, a nagyszámú albán irreguláris migráns érkezése az albán szervezett bűnözői csoportok észak-franciaországi térnyerésének köszönhető.²⁶

Fontos azonban megjegyezni, hogy az albán szervezett bűnözői csoportok komoly kihívást jelentenek Nagy-Britannia számára is. Az elsősorban a kábítószer-kereskedelemben, csempészetben, valamint prostitúcióban érdekelt csoportok a 2000-es évek elején kezdtek megjelenni a brit alvilágban. Az első dokumentált eset egy embercsempész bandához köthető, amelyet a brit hatóságok egy zöldségszállító kamionhoz kapcsolnak, amelyben 58 kínai irreguláris migráns vesztette életét.²⁷ 2003-ban egy több brit nagyváros bordélyházait ellátó albán csempészcsoporthoz számoltak fel a hatóságok, az eset végül a korszak legnagyobb brit embercsempészettel kapcsolatos bűneseteként vált ismertté.²⁸

A BBC oknyomozó munkája alapján a legtöbb embercsempész csoport menedékkérelem beadására buzdítja a csatornán keresztül érkezőket. A kérelem és az utazás okaként pedig gazdasági problémákat javasolnak megnevezni a migráció indokaként. Emellett a BBC azt is kiderítette, hogy a csatorna francia oldalán az albán irreguláris migránsok bár igénybe veszik a calais-i menekülttábor és annak szolgáltatásait, az embercsempészekkel a közeli – a BBC a Hotel Bretagne-t és a Le Lion d'Or-t azonosította – hostelekben találkoznak, illetve innen indulnak az illegális átkelésre is.²⁹

²⁴ BBC 2023.

²⁵ HOME AFFAIRS COMMITTEE 2023.

²⁶ Ibid.

²⁷ ARSOVSKA 2015.

²⁸ BBC 2003.

²⁹ BBC 2022.

Gyorselemzések 2023/16

Emellett az albán irreguláris migránsokkal folytatott beszélgetések során megtudták, hogy az albán szervezett bűnözői csoportok elsősorban közvetítőként vesznek részt a migrációs kérdésekben. Az átkelés iraki és kurd bűnözői csoportok felségterülete.³⁰ Ezek a csoportok ellenőrzik a menekülttáborban zajló illegális tevékenységeket is, ezért szükséges az albán csoportok számára a közeli hostelek és szállodák használata. Egy, a neve elhallgatását kérő francia tisztviselő elmondta, jelenleg a közel-keleti bűnözői csoportokhoz köthető az illegális átkelések 80%-a, ám a közeljövőben az albán csoportok is elkezdhetik saját műveleteiket a tábor térségében. A tisztviselő szerint ez véres hatalmi harcokat is eredményezhet.³¹

Andi Hoxhaj albán migrációs szakértő szintén a szervezett bűnözői csoportokat emelte ki, mint az irreguláris migráció fő hajtóereje.³² A szakértő elmondása szerint a csempészek ingyen Nagy-Britanniába szállítják az irreguláris migránsokat, ám ezt követően az út árát illegális kábítószerüzemekben, vagy pedig a szürkegazdaság egyes ágazataiban kell ledolgozniuk.³³ A brit Nemzeti Bűnmegelőzési Ügynökség elemzése szerint a Mafia Shqiptare albán szindikátus és a hozzá kapcsolódó kisebb csoportok 2019-re csaknem teljesen átvették az irányítást az ország 5 milliárd fontot érő kábítószeripara felett.³⁴ A szindikátus és a hozzá köthető csoportok 2022-re tovább erősítették pozícióikat,³⁵ illetve a brit sajtó több esetben bizonyította, hogy az embercsempész akciók során használt útvonalakat a Nagy-Britanniában előállított kábítószer kicsempészésére is használják.³⁶

Érdeemes megjegyezni azonban, hogy a csatornán végrehajtott illegális átkelésnek nem a bárkák használata az egyetlen módja. Több szervezett bűnözői csoport előszeretettel él a Nagy-Britannia és Franciaország között működő fuvarozóvállalatok jelentette lehetőségekkel. Ilyen esetekben az irreguláris migránsok vagy a kamionok alvázán létrehozott titkos rekeszekben, vagy pedig a kabinban, a sofőr hálójelvénye mögött elrejtőzve jutnak át brit területre.³⁷ Az albán irreguláris migránsok jelenléte a brit büntetés-végrehajtást is jelentős mértékben leterheli. A The Telegraph adatai szerint idén az év első négy hónapjában összesen 130 évnyi börtönbüntetést szabtak ki a brit bíróságok 80 albán állampolgárra. A vádak között elsősorban fegyvercsempészet, kábítószer termesztés, illetve gyilkosság szerepel.³⁸

Brit kormányzati reakciók

Az egymást követő brit kormányok kezdetben az Albániával 2014-ben megkötött irreguláris migrációval kapcsolatos információ-megosztási egyezményen keresztül kísérelték meg kezelni a

³⁰ Ibid.

³¹ Ibid.

³² HOME AFFAIRS COMMITTEE 2023.

³³ Ibid.

³⁴ TOWNSEND 2019.

³⁵ FRANCO-HOLGADO-POLTRONIERI 2022.

³⁶ EBRAHIMI 2022.

³⁷ FRANCE 2023.

³⁸ HYMAS 2023.

Gyorselemzések 2023/16

problémát. Majd az albán irreguláris migránsok számának folyamatos növekedését követően a brit kormány 2021-ben egy visszafogadási megállapodást,³⁹ 2022-ben pedig egy újabb információ-megosztással kapcsolatos megállapodást hozott tető alá.⁴⁰ Emellett a két ország kormányai létrehozták a Közös Migrációs Egységet (Joint Migration Task Force - JMT).⁴¹ A brit parlament alsóházának belügyi bizottsága szerint a JMT-ben részt vevő albán hatóságok már több sikert értek el az Egyesült Királyságban is jelen lévő szervezett bűnözői csoportok elleni küzdelemben.⁴² A megkötött megállapodások esetében kijelenthető, hogy kevés eredményt hoztak. A visszafogadási megállapodás segítségével eddig összesen 1 000 irreguláris migránst, illetve elítéltet sikerült visszaküldeni Albániába. Emellett egy kormányközi megállapodás részeként az albán kormány vállalta, hogy átvesz 200 albán elítéltet a brit börtönökből, hogy Albániában fejezzék be büntetésüket.⁴³ A program a brit kormány támogatásával valósul meg.⁴⁴

Összegzés

Összegzésként fontos kiemelni, hogy az albán irreguláris migránsok kérdésköre elsősorban a brit kormány számára bír kiemelt fontossággal. Bledar Çuçi albán belügyminiszter a BBC-nek elmondta, „az albán kormány nem tehet nyomkövetőt minden állampolgárára, hogy így kövesse mozgásukat”, valamint javaslatot tett brit kollégájának az illegálisan Nagy-Britanniában tartózkodó albán munkavállalók státuszának legalizálására.⁴⁵ Migrációs kérdésekben az albán kormányzat elsősorban az országot érő negatív sajtóvisszhangot igyekszik kontrollálni. Erre utal Edi Rama albán miniszterelnök azon javaslata is, amelyben az albán szervezett bűnözés szerepét firtató kérdésre azt válaszolta, „egy teljes közösség megvédelmezése helyett inkább vegyenek példát a német migrációs politikáról”.⁴⁶

Az albán szervezett bűnözői csoportok közvetítői szerepvállalása miatt a kérdést megnyugtatóan kizárólag megerősített rendőri kooperációval lehet rendezni, ezért kiemelten fontos Edi Rama és Rishi Sunak múlt havi megállapodása a brit rendőrök Albániába küldéséről.⁴⁷ Hatékony és tartós rendőri kooperáció nélkül az eddig elért sikerek könnyen elveszhetnek. A tiranai brit nagykövetség 2023. januári felmérése szerint a 17 és 22 év közötti albán fiatalok 50%-a tervez illegális módszerekkel Nagy-Britanniába jutni.⁴⁸

³⁹ GOV.UK. 2021.

⁴⁰ SYAL 2022.

⁴¹ EREBARA 2022.

⁴² HOME AFFAIRS COMMITTEE 2023.

⁴³ SINORUKA 2023.

⁴⁴ WILLIAMSON 2023.

⁴⁵ Ibid.

⁴⁶ MORE-ESCRITT 2022.

⁴⁷ DUNAI 2023.

⁴⁸ SOT.COM 2023.

Gyorselemzések 2023/16

Felhasznált források:

ARSOVSKA, Jana (2015): *Decoding Albanian Organized Crime: Culture, Politics, and Globalization*. University of California Press. Oakland.

BARJABA, Kosta - KING, Russel (2013): *Introducing and theorising Albanian Migration*. In: King, Russel-Mai, Nicola-Schwander-Sievers, Stephanie (eds.): *The New Albanian Migration*. Sussex Academic Press. Portland.

BBC (2003): *Prison for sex slave gang leader*. BBC News. 2003.12.03. Forrás: <http://news.bbc.co.uk/1/hi/uk/3340921.stm> . (Megtekintve: 2023.07.06.)

BBC (2022): *Albanian migrants: Why are they coming to the UK and how many have arrived?* BBC News. 2022.05.24. Forrás: <https://www.bbc.com/news/explainers-63473022> . (Megtekintve: 2023.07.05.)

BBC (2023): *What does Rishi Sunak's promise to stop the boats mean?* BBC News. 2023.01.04. Forrás: <https://www.bbc.com/news/uk-64164339> . (Megtekintve: 2023.07.04.)

BROOKS, Thom (2023): *Sea Change on Border Control: A Strategy for Reducing Small Boat Crossings in the English Channel*. SSRN Electronic Journal. Forrás: https://papers.ssrn.com/sol3/papers.cfm?abstract_id=4351994 .

COOPER, Yvette (2021): *The Tory Borders Bill is a sham that makes the crisis worse*. 2021.04.23. Mirror. Forrás: <https://www.mirror.co.uk/news/politics/yvette-cooper-tory-borders-bill-> . (Megtekintve: 2023.07.03.)

DUNAI, Márton (2023): *Albanian leader praises Sunak for shunning 'crazy' migration policies*. Financial Times. 2023.06.05. Forrás: <https://www.ft.com/content/da8780ca-7acf-4d93-8f8a-9e2d23708616>. (Megtekintve: 2023.07.02.)

EBRAHIM, Soraya (2023): *Albanian crime gangs 'smuggle millions of pounds a year from UK'*. The National. 2023.07.11. Forrás: <https://www.thenationalnews.com/world/uk-news/2022/11/15/albanian-crime-gangs-smuggle-millions-of-pounds-a-year-from-uk/> (Megtekintve: 2023.06.29.)

EREBARA, Gjergj (2022): *Albania and UK Announce Joint Task Force Against Crime and Illegal Migration*. 2022.12.15. Balkan Insight. Forrás: <https://balkaninsight.com/2022/12/15/albania-and-uk-announce-joint-task-force-against-crime-and-illegal-emigration/>. (Megtekintve: 2023.07.04.)

FAVELL, Adrian (1998): *Philosophies of integration*. London: Macmillan.

FRANCO, Maurizio - HASSAN-HOLGADO, Youssef - POLTRONIERI, Filippo (2022): *How the Albanian mafia conquered the cocaine market in UK*. Irpimedia. 2022.03.03. Forrás: <https://irpimedia.irpi.eu/en-albanian-mafia-uk-cocaine-supply/>. (Megtekintve: 2023.07.05.)

Gyorselemzések 2023/16

GOVERNMENT OF ALBANIA (2005): Migratory Bulletin. Tirana: Government of Albania and IOM.

GOVERNMENT OF UNITED KINGDOM (2021): Agreement between the Government of the United Kingdom of Great Britain and Northern Ireland and the Council of Ministers of the Republic of Albania on the Readmission of Persons. Forrás: https://assets.publishing.service.gov.uk/government/uploads/system/uploads/attachment_data/file/1016871/CS_Albania_2.2021_Agreement_UK_Albania_Readmission_Persons.pdf .

HAMPSHIRE, James (2005): Citizenship and belonging: Immigration and the politics of demographic governance in post-war Britain. New York: Palgrave.

HOME AFFAIRS COMMITTEE (2023): *Asylum and Migration: Albania. United Kingdom Parliament*. Forrás: <https://publications.parliament.uk/pa/cm5803/cmselect/cmhaff/197/report.html> . (Megtekintve: 2023.07.10.)

HOXHAI, Andi (2022): *Albania's ghost towns: the crisis that caused the exodus*. The Conversation. Forrás: <https://theconversation.com/albanias-ghost-towns-the-crisis-that-caused-the-exodus-194003> . (Megtekintve: 2023.07.10.)

HOXHAI, Andi (2023): *Albania's brain drain: why so many young people are leaving and how to get them to stay*. The Conversation. Forrás: <https://theconversation.com/albanias-brain-drain-why-so-many-young-people-are-leaving-and-how-to-get-them-to-stay-207455> . (Megtekintve: 2023.07.10.)

HYMAS, Charles (2023): *Scale of Albanian Channel migrants crime wave in the UK revealed*. The Telegraph. 2023.05.30. Forrás: <https://www.telegraph.co.uk/news/2023/05/29/channel-migrants-albania-crime-wave-numbers-jailed/> (Megtekintve: 2023.07.10.)

IOM (2008): *Albania & Kosovo: Mapping exercise*. IOM. Forrás: https://unitedkingdom.iom.int/sites/default/files/doc/mapping/IOM_ALBANIA.pdf .

JOHNSON, Nicolas (2007): *Building an integrated society*. In WETHERELL Matthew, LAFLECHE, Michael, BERKELEY, Robert (eds.): Identity, ethnic diversity and community cohesion. London: Sage.

KYMLICKA, Will (2000): *A North American view*. Journal of Ethnic and Migration Studies. Vol. 26. pp. 719-738.

MORE, Rachel - ESCRITT, Thomas (2022): 'Screams from a madhouse': Albanian PM scolds Britain over migration row. Reuters. 2022.11.03. Forrás: <https://www.reuters.com/world/europe/albanias-ramachastises-madhouse-uk-migrant-row-praises-germany-2022-11-03/> . (Megtekintve: 2023.07.10.)

OFFICE OF NATIONAL STATISTICS (2021): *Non-British population in the United Kingdom by nationality and sex, July 2020 to June*. Forrás: <https://www.ons.gov.uk/> . (Megtekintve: 2023.07.07.)

Gyorselemzések 2023/16

SINORUKA, Fjori (2023): *Albania Agrees to Host 200 Albanian Prisoners From UK*. Balkan Insight. 2023. 05.24. Forrás: <https://balkaninsight.com/2023/05/24/albania-agrees-to-host-200-albanian-prisoners-from-uk/> . (Megtekintve: 2023.07.10.)

SOT.COM (2023): *A new wave of immigrants will cross the English Channel', Braverman comes out with a strong warning to Albanians*. sot.com.al. 2023.07.06. Forrás: <https://sot.com.al/english/aktualitet/vale-e-re-emigrantesh-do-kalojne-nga-la-manshi-braverman-del-me-paral-i592880> . (Megtekintve: 2023.07.10.)

SUNAK, Rishi (2023): *Rishi Sunak reveals his five promises to Sun readers after 100 days as Prime Minister*. The Sun. 2023.02.01. Forrás: <https://www.thesun.co.uk/news/21245142/rishi-sunak-five-pledges-sun-readers/> . (Megtekintve: 2023.07.06.)

SYAL, Rajeev (2022): *Home Office U-turn over deportation of Albanian asylum seekers*. 2022.09.26. The Guardian. Forrás: <https://www.theguardian.com/world/2022/sep/26/home-office-u-turn-over-deportation-of-albanian-asylum-seekers> . (Megtekintve: 2023.07.06.)

TOWNSEND, Mark (2019): *Kings of cocaine: how the Albanian mafia seized control of the UK drugs trade*. The Guardian. 2019.01.13. Forrás: <https://www.theguardian.com/world/2019/jan/13/kings-of-cocaine-albanian-mafia-uk-drugs-crime> . (Megtekintve: 2023.07.01.)

UNITED KINGDOM PARLIAMENT (2022): *Nationality and Borders Bill: Compatibility with International Law*. Forrás: <https://hansard.parliament.uk/Commons/2022-01-06/debates/8E6555C8-183D-461C-88C6-F685C066FA59/NationalityAndBordersBillCompatibilityWithInternationalLaw> . (Megtekintve: 2023.07.10.)

VATHI, Zana (2015): *Migrating and Settling in a Mobile World*. IMISCOE Research Series. Cham: Springer International Publishing.

WILLIAMSON, Lucy (2022): *Channel crossings: Albanian migrants recruited to the UK by gangs*. BBC News. 2022.11.04. BBC News. Forrás: <https://www.bbc.com/news/world-europe-63488070> . (Megtekintve: 2023.07.07.)

WILLIAMSON, Lucy (2023): *Albanian prisoners paid by UK government to return home*. (2023). BBC News. 2023.05.12. Forrás: <https://www.bbc.com/news/world-europe-65533198> . (Megtekintve: 2023.07.10.)

Gyorselemzések 2023/16

A Migrációkutató Intézet elektronikus kiadványsorozata



Kiadó: **Migrációkutató Intézet**

A kiadó elérhetősége: H-1518 Budapest, Pf. 155.

Tel.: +36 1 372 0191

E-mail: info@migraciokutato.hu

© Párducz Árpád, 2023

© Migrációkutató Intézet, 2023

Sorszám: 2023/16